

Místo tělocvičny nový koncertní sál

Ludmila Žlábková

Rekonstrukce Základní umělecké školy Střezina v Hradci Králové je nezbytná, ovšem jde o říšek, který řeší už několikáté vedení krajského města. V současné chvíli se projektuje druhá etapa a město opět rozhodlo o změně původních plánů.

Hudební, zvaný divadelní pavilon, měl být původně pouze opraven, respektive přestavěn ze stávajících dvou tělocvičen. S ohledem na stav objektu

však město nechá vystavět zcela nový. Záměr již schválila rada města.

„Dřívější záměr byl objekt pouze rekonstruovat, ale s ohledem na stav konstrukce budovy jsme se rozhodli, že bude lepší, když tento pavilon postavíme celý nový. Navíc cenově to vychází téměř stejně, jako kdybychom prováděli jen dostavbu,“ vysvětlil náměstek primátora Jiří Bláha (ODS).

Město předpokládá, že by cena výstavby nového hudební-

Bude lepší, když tento pavilon postavíme celý nový. Navíc cenově to vychází téměř stejně

Jiří Bláha, náměstek primátora

ho pavilonu mohla vyjít na zhruba 88 milionů korun. „Celá druhá etapa oprav ZUŠ Střezina by zatím podle prvotních odhadů mohla vyjít na zhruba

200 milionů korun, což skutečně není malá částka. Je ale nutné zmínit, že jde o výraznou modernizaci několika budov včetně výstavby nového pavilonu a pořízení jejich vybavení,“ doplnila ekonomická náměstkyně Monika Štayrová (ANO).

Podle ní se ceny budou ještě měnit, a to zejména s ohledem na výběrové řízení na zhotovitele a cenu materiálu.

Leta připravovaná rekonstrukce školy začala předáním staveniště počátkem roku 2018.

Ještě tentýž rok však byla zastavena. Nově práce pokračují od loňského roku, kdy koncem června zde bylo dokončeno parkoviště a stále také pokračují práce na první etapě.

Nyní probíhá příprava zadávacích podmínek pro výběrové řízení na zhotovitele, které by mělo být vypsané během jarních měsíců.

V první etapě rekonstrukce, jejíž zahájení se předpokládá ještě v tomto roce, dojde k opravě spojovací chodby, vý-

tvarného pavilonu a tanečního pavilonu.

Druhá etapa, na kterou město vloni v srpnu vysoutěžilo projektanta, je zatím ve fázi projektování. Oprav by se pak v budoucnu měla dočkat budova s kanceláři vedení školy, hudební (divadelní) pavilon nebo pavilony klasické a populární hudby včetně inženýrských objektů. Vzhledem ke změně v projektu však bude nutné žádat o změnu stavebního povolení.

Policie mezi okresy přitvrdila, padají pokuty

Vladislav Prouza

Policisté ve východních Čechách začali přestupky proti vládním protiepidemickým nařízením tvrdě pokutovat. Výše pokuty závisí na závažnosti přestupku i míře drzosti pokutovaných.

„Domlouvali jsme první týden po březnovém začátku platnosti krizových opatření. Nyní už pokutujeme, především za neoprávněné překročení hranic mezi okresy. O tom, jakou pokutu dáme, rozhoduje i chování lidí. Když je někdo vyloženě drzý, o to víc na to finančně doplatí,“ potvrdila smíšená policejní a vojenská hlídka v okrese Trutnov.

Na počtu přestupků se vyšší množství pokut příliš neprojevovalo. Policisté každodenně neumožní přejezd hranic okresů posádkám asi 50 vozidel a během zhruba 4,5 tisíce denních kontrol osob a objektů řeší skoro dvě stovky dalších přestupků. „Když někdo při kontrole

řekne, že se jede podívat do Adršpachu, potom si zaslouží dostat za uši už jenom za provokativní hloupost,“ říká policisté.

Roste počet lidí, jejichž prohřešky policisté předávají ke správnému řízení. „Na místě lze uložit maximálně desetitisícovou pokutu,“ upřesnila mluvčí královéhradecké krajské policie Magdaléna Vlčková. Správní řízení, s obvykle vyšší sazbou, stihne i lidí neochotně zaplatit blokovou pokutu. Řadě z nich přitom docházejí finance na základní životní potřeby. „Jde to leckdy proti sobě. Musíme však konat svoji povinnost, jinak by daná opatření neměla smysl,“ podotkla Vlčková.

Jenom za víkend policisté v Královéhradeckém kraji provedli okolo osmi tisíc kontrol a zjistili čtyři stovky přestupků, z nichž 255 ocenili pokutou a třicet předali správnímu orgánu. Aut od hranic okresů vrátili sto patnáct.



Foto PRÁVO - Vladislav Prouza
Policejní hlídka na hranici náchodského a trutnovského okresu.

Studenti se i letos střetnou v derby

Univerzita Hradec Králové a Univerzita Pardubice sice už dlouhé měsíce vyučují studenty online, přesto se rozhodly nerušit tradici vzájemného derby. Vysokoškoláci se v době pandemie nemohou utkat tradičně v ledním hokeji na zimním stadionu, přesunou se proto do virtuálního prostředí.

Univerzitní e-derby je naplánováno na pátek. Týmy se utkají ve třech typech počítačových her. První bude série Hearthstone Bo5, následovat bude Counter Strike:GO Bo3 a jako třetí si studenti zahrají League of Legends Bo3. Program začíná už

v 10 hodin diskusemi s hosty a představením univerzit. Samotné derby odstartuje v poledne.

„Náš tým obhájí vítězství. Bylo by skvělé pohár znovu získat a já budu naším reprezentantem fandit,“ uvedl rektor pardubické univerzity Jiří Málek.

„E-sportovní aktivity našich studentů vítám a v tomto zvláštním období je to jedna z mála příležitostí, kdy se s našimi protějšky z Pardubic můžeme vidět, byť jen online,“ těší na e-derby jeho kolega z Hradce Kamil Kuča s tím, že rivalita mezi univerzitami je spíše jen nadsázka. (LŽ)

Litvínovští na Hradec Králové nestačili

Hokejisté Litvínova mají po sezoně. Dostali se sice do předkola extraligového play off, ale v něm sehráli jen tři zápasy a soutěž pro ně skončila.

Ukázalo se, že pro severočeský tým byl nad síly soupeř z Hradce Králové. Přece jen Litvínovští nastoupili z pozice jednatého celku po základní části proti Mountfieldu, který byl šestý. A rozdíl ve výkonnosti obou protivníků posunul do čtvrtinále ambiciózní mužstvo z východních Čech.

„Hradec Králové je týmem, který nám dělal problémy po celou sezonu. Velice těžko jsme se

proti nim prosazovali,“ uvedl litvínovský trenér Vladimír Országh při hodnocení pro média.

„V třízápasové sérii předkola jsme sice v některých pasážích zápasů měli opticky puk častěji na hokejkách nebo víc střel, ale chyběly důraz a zakončení,“ vypíchl Országh herní atributy.

Litvínovští v součtu celé sezony prohráli s Hradcem Králové sedmkrát, nezískali ani bod za případnou prohru v prodloužení nebo po nájezdech.

„Hradečtí nás nepustili k bráně. Proti tak organizovanému mužstvu se těžko hraje,“ dodal Országh. (EŠ)

Stovka školních spojů na Ústecku nepojede

Ústecký kraj omezí od 17. března na 38 linkách přibližně 100 školních spojů. Momentálně jsou využívány minimálně, protože vláda školy uzavřela kvůli šíření koronaviru.

Ruší se budou spoje jezdící ve všední dny ráno mezi sedmou a osmou hodinou a po poledni, tedy v době školní pracovní špičky.

Protože spoje využívají i jiní cestující než zaměstnanci škol nebo školáci, vyjedou některé prázdninové spoje.

Omezení se dotkne všech okresů. Lidé se ve vybraných časech například nedostanou

z Teplic přes Duchcov do Oseka, z Chomutova přes Jirkov či Strupčice do Mostu či z Chomutova přes Kadaň do Podbořan. „Tyto spoje bývají vedeny účelově právě jen pro školní děti do konkrétní školy mimo území velkých měst. Protože vedou územím, kde není otevřena žádná škola, ani určená škola pro vybrané zaměstnance, lze předpokládat nyní jejich nulové využití,“ uvedl mluvčí Ústeckého kraje Martin Wolf.

Omezení bude platit do doby opětovného otevření alespoň některých ročníků základních škol. (ape, ČTK)

Malá ves se chlubí barevným císařem Josefem II.

Michael Polák

Unikátní sochou se mohou chlubit Kunratice u Cvikova na Českolipsku. U školy v malé vsi, kde žije jen něco přes šest stovek obyvatel, stojí na žulovém podstavci císař Josef II. Jeho socha sice pochází ze sériové výroby, kterou se v 19. století zabývaly železárny v Blansku, ale jako jedna z mála v Česku je kolorovaná.

Císař Josef II. (1741–1790) osobně zavítal do Kunratic v roce 1779 a u místního rychtáře posvačil. Tři roky po této návštěvě mu Kunratictí odhalili sochu. Josef II. se narodil 13. března 1741, od jeho narození tak uplynulo 280 let.

„Tento pomník vděčnosti a vzpomínky na lidového císaře a lidumila Josefa II. byl zřízen z popudu starosty Josefa Grohmana pomocí dobrovolných sbírek a postaven ve zdejším školní zahradě. Slavnostně byl odhalen 18. června 1882,“ zaznamenal do obecní kroniky

na počátku 20. let 20. století zdejší kronikář Karl Bundesmann.

Psát o pomníku věnovaném císaři lidumilovi pro něj muselo být zvláštní, protože po vzniku ČSR se úcta k členům habsburského rodu nenosila. Pocítil to i kunratický Josef II.

„V roce 1920, aby zmizel z očí veřejnosti, byl pomník obedněn dřevěným bedněním,“ zaznamenal kronikář. „V roce 1923 už úřady nedaly možnost uhnout. Pomník musel být odstraněn. Dne 14. května 1923 byla proto socha císaře Josefa sejmuta z podstavce a odstraněna. Ačkoli tento postup nebyl dopředu oznámen, sešlo se velké množství lidí,“ napsal kronikář.

Kunratická socha Josefa II. se na své místo v centru obce vrátila krátce po druhé světové válce a pak až v roce 1996. Mezitím dostal své unikátní zbarvení.

„Pamatuji si, že v době mého dětství, na začátku 70. let,



Foto archiv

stál ve dvoře tehdejšího státního statku a to už byl kolorovaný. Jak ke zbarvení došlo, mi ale nikdo nedokázal říct. Ve vsi to dlouho brali jako divnou krojovanou sochu, a že je to císař, se zjistilo až kolem roku 1990,“ popsal Právu badatel Tomáš Novák, který mimochodem kunratickou kroniku přeložil.

Se svým barevným císařem má obec na Českolipsku zajímavé plány. Má totiž k dispozici část původního pískovcového podstavce, který chce nechat opravit a vrátit ho na původní místo. „Dnes totiž stojí na podstavci, který by se hodil spíš pod sovětský tank než pod panovníka. Takže bychom rádi vrátili původní podstavec a víc ho vysunout do školní zahrady,“ uzavřel kunratický starosta Michal Iwanický (bezp. za Kunratice všem).

Socha Josefa II. v Kunraticích u Cvikova je kolorovaná.

Most sníží nájem

Most dočasně sníží nájem podnikatelům, kterým město pronajímá svoje prostory. Za leden až březen budou platit za nájem jen symbolickou jednu korunu měsíčně, protože jejich činnost zastavila nebo výrazně omezila opatření proti koronaviru.

Splatnost je k 30. dubnu 2021. Dočasné snížení se týká 20 nájemců a výše odpuštěného nájemného představuje zhruba 317 tisíc korun za měsíc.

„Jsme si vědomi obtížné situace, do které se naši podnikatelé dostali. Dočasným snížením nájemného se snažíme tyto ekonomické škody vzniklé pandemií koronaviru alespoň částečně zmírnit,“ uvedl náměstek primátora Marek Hrvol (ProMost).

Magistrát nebude řešit případné upomínky, nebude ani vyčíslovat smluvní sankce spojené s nezaplacením nájemného za nebytové prostory, objekty a pozemky, a to do 31. března 2021. (koč)

KOUPĚ

◆ Koupím knihy a knižní pozůstalost, odvezu. T. 286 891 400. RSR2000731